



# Dulles látogatása után

A Háarcoban megjelent alábbi cikket R. W. Elston, az Izraelben élő angol publicista írta.

John Foster Dulles itt volt és elment. Néhány általános jellegű kijelentést lezárítva, — mindaz, amit mondott és mindaz, amit neki mondtak, titokban maradt. Az izraeli diplomáciának az a hibája — és az amerikai külügyminiszter szereti ezt a fogyatékossgát, — hogy a körülbírtatott tizenkét ország közül, csak az itteni diplomácia átlátszó. A zsidó állam képviselőit, akik Dullessel tárgyaltak, nem vette körül titokzatosság, nem volt bennük semmi izgató. Nyugodtan lehettek volna a republikánus párt tagjai, vagy kártyapartnerek egy csendes pókerpartiban, — az amerikai külügyminiszter presbiteriánus lelkiismeretere ugyanis megengedi ezt a játékot. Ezeket az embereket nem volt sem félni, sem kefia, s nem merítették az Izlám talajából az áthatolhatatlanságnak azt a romlott légkört és azt a romantikus varázst, amit az arab diplomaták olyan kitűnően ki tudnak használni a nyugati emberekkel való kapcsolataik során. Izrael megbízottjai a legjobb esetekben egy-két jó kártyát tartottak elrejtve kabátjukban. Dulles azonban gazdag tapasztalattal bír ezen a téren és az ilyen rejtett kártyák nem lepik meg. Az ő kabátjában is mindig akad néhány ilyen kártya.

Ugy látszik, hogy Izraelnek még egy másik hátránya is volt ebben a tárgyalásban. Dulles azért látogatót el az arab fővárosokba, hogy lássa, mit tud ezeken a helyeken elérni. Jeruzsálemben és Rámát Gánban pedig azért volt, hogy lássák, mit érhetnek el nála. Minden ígérettel szemben, amit az arabok esetleg ki fognak csikarni belőle, oda állíthatja az arab engedményeket, amit az arabok fognak tenni annak érdekében, hogy az arab világ úgy a stratégia, mint általános politikai téren néhány lépésel megközelítse Foster Dulles elképzeléseit. Viszont az azal szemben, amit Izrael várt tőle és az amerikai kormánytól, úgy látszik ő igen keveset várhatott Izraeltől. Ha csak nem vesszük figyelembe Izrael előző ajánlatait, melyek lényege: szilárd demokrácia rendszer; energikus nép, amelyben meg lehet bízni, dinamikus gazdaság, melynek dinamikus voltán nem változtat az a tény, hogy súlyos nehézségekkel küzd és amerikai segítségre van utalva; és a végén jelentős süllyal bíró hadsereg, amely fegyverrel és elsősorban kiképzett katonákból áll. Ez úgy hangzik, mint egy jó üzlet és valóban jó üzlet. Egymagában véve ez több, mint amennyit az összes arab államok együttesen képesek nyújtani, de azon a világtérképen, amelyet a republikánus párt rajzolt meg, Izraelnek két ügynevezett gyenge pontja van: először, a kommunizmus veszélye nem fenyegeti, másodsorban, minthogy ellenséges országok veszik körül, nem mondhat le az állandó feszültségről és kiváló emberanyagának katonai célokra való további kiképzéséről.

Noha a kérdés ilyen módon való felállítására túl egyszerűnek néz ki, mégis kétségtelen, hogy ebben rejlik az izraeli kormány egyik legfőbb nehézsége az amerikai kormányval való jelenlegi tárgyalásai során. Ezt a nehézséget komplikálja az az izraeli hivatalos körökben elterjedt hiedelem, hogy amennyiben konfliktusra kerül a sor egy nagyhatalom és valamelyik arab állam között, ez a konfliktus bizonyos taktikai előnyöket nyújt Izraelnek a nyugat felé. Ennek a fel-fogásnak pregnáns jeleit látjuk abban a magatartásban,

amit izraeli hivatalos körök tanúsítottak a jelenlegi angol-egyiptomi tárgyalások holtpontrajutásánál. A jelek szerint azt hitték, hogy tárgyalások megszakadása után Dulles kénytelen lesz bevallani, hogy Izrael a jón és a biztonság szem-pontjából sokkal jobb kválitásokkal rendelkezik, mint a Közelkelet vezető-állama és potenciálisan hozzájárul minden olyan tervhez, amely az övezet védelmével kapcsolatos. De ennek éppen az ellenkezője jött ki: úgy látszik, hogy az izraeli érdekek szempontjából is — legalább is távolabbi szempontokat figyelembe véve — olyan kívánatos az Anglia és Egyiptom közötti megegyezés, amilyen mértékben kívánatos az Izrael és Egyiptom között fennálló viszály rendezése. Ennek a második kérdésnek a rendezése nagy mértékben függ az elsőtől. Nem valószínű tehát, hogy az ügyek jelenlegi fázisában Anglia, vagy Amerika türelme ki fog fogyni Egyiptommal szemben annyira, hogy nem csak hogy le fognak mondani annak lehetőségéről, hogy háború esetén igénybe vehessék Egyiptom bázisait és összekötő útjait, de, hogy a többi muzulmán népek jóakaratóit is lemondjanak és ehelyett érdekeiket Görögországra, Ciprusra és Törökországra bizzák, továbbá valamelyes egyezményre vagy szövetségre Izraellel.

Kétségtelen, hogy Nagib tábornok makacssága rövidlejárati taktikai előnyt jelent Izrael számára. Ennek az előnynek ékes bizonyítéka az angol miniszterelnök roppant barátságos nyilatkozata, amelyet az angol alsóház külpolitikai vitája során a múlt héten, hétfőn tett. Ez a nyilatkozat azt is bizonyítja, mennyire haragudott Sir Winston Churchill Egyiptomra és valószínű, hogy ezek a szép szavak legalább olyan mértékben szóltak a egyiptomi füleknél, mint ahogy az izraeli füleknél is szóltak. De bármiképpen is alakuljanak a dolgok, Izraelnek ez a taktikai előnye igen rövidlejárati lesz. Az angol miniszterelnök utalt is arra, hogy az egyiptomi kardcsörtetésnek inkább az volt a célja, hogy Dullesre gyakoroljon hatást, semminthogy megijessze Angliát. Ezt a hatást bizonyos mértékben el is érték. Dulles jó véleményrel távozott Egyiptomból, hiszi, hogy Nagib tábornok jó politikai és államférfi. Dullesnek konkrét véleménye van most már arról, hogyan fogják evakuálni az idegen csapatokat a suez-i csatorna övezetből és hogyan fogják háború esetén a szabad világot rendelkezésére bocsátani ezt az övezetet.

Más szavakkal ez azt jelenti, még abban az esetben is, ha az angol-egyiptomi konfliktus el fog húzódni, Nagib tábornok és Dulles között pillanatnyilag nincsenek fontosabb nézeteltérések. Hol tud tehát Izrael hasznot húzni ebből a viszályból? Ha Egyiptommal szemben Anglia pártját fogja fogni, akkor — minden

## Lakáshiány veszélyezteti a „városról falura” akciót

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — Gát kibuc közvetlen közelében tegnap letelepítették a negyedik telavivi csoportot, amely a Hízdadrut által kezdeményezett „városról falura” akció keretében hagyta el a várost és telepedett meg a mezőgazdaságban.

A települők családokként két és fél szobás lakást kapnak, ezenkívül 12 dunám szántóföldet és 12 dunám narancsot. A települők családokként 700 fontot fektetnek be gazdaságukba, a többi az intézmények folyósi-

jel szerint — Dullessel fogja magát szembetalálni. Ez pedig semmiképpen sem lehet Izrael szándéka. Ezért tehát Izrael számára az egyetlen helyes politikai út, sürgetni az arab államokkal való békét és támogatni minden olyan ügyet, amely ehhez a békéhez hozzájárulhat. Ostobaság volna azt hangoztatni, hogy Izraelnek előbb-utóbb úgyis meg kell állapodnia az arabokkal — jöjjön, ez kell, hogy legyen a végcél. De helyes lesz a megállapításunk, ha azt mondjuk, hogy Izrael és a szomszédai közötti rendezés az egyetlen biztos bázis, amely alapját képezheti ennek az országnak: ezen a bázison folytathatja építkezését és erről a bázisról tudja Izrael kiszélesíteni és kimélyíteni kapcsolatait a nagyhatalmakkal. Izrael jelentősége a nyugat számára akkor fog teljes mértékben kidomborodni, ha a Közelkelet általános keretében fog a többi tényezőkkel együtt működni és le fog mondani arról a rangról, hogy a „nyugati demokrácia bástyája” (egyedül és izoláltan) a világnak ezen a részén.

## A „FEKETE CSIZMA” A BÍRÓSÁG ELŐTT

Bűnösnek mondták ki Jehuda Rafaelet, a fenyegetőlevelek szerzőjét

A telavivi járásbíró tegnap megtartotta a „Fekete csizma” aláírással küldött fenyegetőlevelek szerzőjének, a 17 és fél éves Jehuda Rafaelet, telavivi fiatal embernek bűnügyi tárgyalását. Minthogy Rafaelet a vádirat foglalt összes bűncselekményeket beismerte, a járásbíró bűnösnek mondtatta ki a fenyegetőlevelek elküldésében, ám az ítélet kihirdetését elhalasztotta, mert időközben meg akarja hallgatni a pszicháter- szakvéleményét.

A vádirat szerint Rafaelet, aki Tel-Avivban, a Levin-szki utca 125. szám alatt lakik, januárban fenyegető levelet küldött a telavivi szovjet követséghez, azzal a céllal, hogy „a követség szüntesse meg tevékenységét Izraelben.” Ugyanígy tartalmazta levelet küldött a cseh-szlovák követséghez, majd dr. Mose Szénhez, akit testi sértéssel fenyegetett meg és azt követelte tőle, hogy hagyjon fel a politizálással. Februárban még két orosz könyveket árusító könyves-kereskedésnek is fenyegető levelet írt, két hónap múlva pedig megfenyegette a telavivi Orion-mozit, hogy ne mutassa be a „Kirakatper” című szovjet filmet. Május 11-én Rafaelet közölte az amerikai követséggel, hogy felrobbantja az épületet John Foster Dulles külügyminiszter látogatása alkalmával.

A bíró kérdésére Rafaelet beismerte az összes vádpontokat. Muvsovitz rendőrtiszt a vád képviselője, súlyos ítéletet kért a vádlottra. „Ezek a fenyegetések — mondotta a vád képviselője — megmérgezték a jásuv légkörét és így tevékenysé-

## Felavatták a Kupát Cholim új állomását Jád Eljáhuiban

Te - Alviv (Az Új Kelet tudósítójától). — A telavivi Jád Eljáhu negyedben tegnap avatták fel a Kupát Cholim új orvosi rendelőjét, amely 25 ezer ember számára fog orvosi segítséget nyújtani. Az új körzeti rendelőben a rászorulókat meg fogják találni az összes szak orvosokat is és csak ritka esetben kell majd a Zamenhoff-utcai központi rendelőt igénybevenniük. A fel-avató ünnepségen jelen volt az egészségügyi miniszterium képviselője is. Az ünnepi beszédeket dr. Borodjanski Kupát Cholim főorvos, M. Rabinovics és J. Kanev igazgatók tartották.

Kanev elmondotta, hogy a Kupát Cholim 800 orvosi rendelőt tart fenn az országban, majd visszautasította J. Szerlin egészségügyi miniszternek a Kneszetben hangoztatott vádlját, hogy a betegsegélyző nem hajlandó együttműködni a miniszteriummal. A szónok azzal vádolta a miniszteriumot, hogy csak a munkások betegsegélyzőjét akarja államosítani, míg a Hadasszának és a Málbénnek zavartalan működést biztosít.

Lieber the first in ISRAEL  
COCOA CHOCOLATE SWEETS WAFERS

## Örökösöket keresnek!

Nyugat-Berlinben és Nyugat-Németországban lévő sok ezer értékes ingatlan elvész az általános kártalanítások számára, ha az örökösök azonnal nem jelentkeznek. Ha tehát Ön tud arról, hogy szülei, vagy szüleinek testvérei, vagy esetleg más közeli hozzátartozója 1933 februárjában ingatlanvagyonnal rendelkezett Németországban, amelyet akár elkoboztak tőlük, akár kényszer útján eladták azokat, — Ön ezt a vagyont rajtunk keresztül kifizényelheti.

Amennyiben nem ismeri az ezzel kapcsolatos közelebbi adatokat, a mi németországi irodánk ingyen rendelkezésre állanak a keresésben. Jelentkezési díj 1.— font, kibútagóknak ingyen.

## Zsidó Vagyonok Vedő Liga

TEL AVIV: Balfour utca 3. • HAIFA: Herzl utca 31. — 9-11, 4-7. • NATANJA: Sar. Weizmann 5/4. — 5-7-ig. • BEER SEVA, Hechaluc utca, Eshelim, 4-7-ig.

Most Jeruzsálemben is: Cion-mozi épület, II. emelet.

Cocktail Bar  
bemutatja új zenekarát:  
FILU rádiósztar és szolista  
PISSY, LEO, MIKO és LULU  
Közismert jó konyha és italok.  
TEL-AVIV, Hayerkon u. 73 / Tel. 66429

A virág ünnepén, május 18-19-20-án mindenki a

CARMEL HAIFA, Karmel-hegy szórakozik műsor  
Szines, ünnepi  
A ház ajándéka: virág minden vendégnek!!!  
Kiváló táncosoknak — virágcsokor!

A további kérdésekre elmondotta, hogy a telavivi Sapira-negyedben, a hisztadruti elemi iskolát végezte, az utóbbi időben pedig apjának segített, büfféjének vezetésében. Sokat olvasott és ilyenformában folytatta tanulmányait.

A bíró: „Költő akartál lenni?”  
A vádlott: Valami más akartam lenni.  
Amikor a bíró azt kérdezte, hogy miért telefonált az amerikai követségbe, ha antikommunista, a vádlott arra kérte a bírót, hogy a szobájában válaszolhasson neki. Giládi bíró eleget tett ennek a kérésnek.

Végül Mose Rafaelet, a vádlott apja tett vallomást, aki elmondotta, hogy fia mindig csendes és fegyverrel meg volt tele, sosem járt ifjúsági szervezetekbe és nagyon szerette otthonát. — Gyenge fizikuma miatt megkapta az összes gyermekbetegségeket. Amikor elvégezte az elemi, pszichiáterrel is megvizsgáltatták, de a vizsgálat negatív volt. A bíró az ítéletkiadás napjára beidézte a Rafaelet-család háziorvosát, valamint dr. Mayer és dr. Rabinovits elmeorvosokat, akik szakvéleményüket fogják előterjeszteni.

Tavaszi idején  
Különösen most van szükség a háziasszonyoknak Textile Shampoo-ra. Textile Shampoo alaposan tisztítja a téli ruhát, mielőtt azt moly ellen érik, — és felrészíti a világos nyári ruhát.

Textile Shampoo  
Egyedül képviselő: Nurit Co. Ltd.

BRIDGE  
kurzus indul kezdőknek és haladóknak. !! DIJTALAN !!  
Jelentkezés: kedd, csütörtök, vasárnap este 7-9-ig.  
LICHTMANN, TEL AVIV. King George 18/gimel, fdszt.

HABIMAH MŰSORA:  
Goren Jezrael, máj. 18, hétfő  
EN, A HAJÓSKAPITÁNY  
Katonaságnak, máj. 18, hétfő  
BOTCSINALTA DOKTOR

## Kellemes nyári pihenés „Oneg” terrasz-bulizzal



A nyár közeledtével bútorozza be terraszát étkezés, pihenés és vendégfogadásra „ONEG” szép, összekucskozható bútoraival.  
Kapható az egész országban.  
Csak ezzel a védjeggyel

ONEG  
FOLDING FURNITURE FACTORY

## A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

Előadások kezdete: 3.30. és 9.15 órakor.  
ALLENBY: öt új  
ARMON: Harriet Craig  
CHEN: The glass menagerie  
ESZTER: Don Camillo  
MIGDALOR: Nous trois a Paris  
MUGRABI: Harvey  
OPHIR: A király  
ORION: Az ügynök halála  
SDEROT: Humoreszk  
TAMAR: The marrying kind  
JAFFOR: Champion  
RAMA: Tossell szerenáda  
STUDIO, Giv'atim: Affair in Trinidad  
NOGA, Jaffa: Showband



Előfizetési díj befizetésre,  
egy hónapra Ft. 2.100.  
Fiókok:  
Balfi, Shapira 13., telefon 2453.,  
POB 4094.  
Jeruzsálem, Ben Jehuda 2. szám  
(kapu alatt).  
Tel-avivi megbízottunk:  
Rosenberg Avraham,  
Rechov Hanegev 11.  
Világos országos fémegbzított:  
Alexander könyvtáradó-és  
lapterjesztő-vállalat, Tel Aviv,  
Smorjahu Levin-u. 14.

Hazaérkezett a new-yorki főkonzul, Arthur Lurie, Izrael new-yorki főkonzulja vasárnap délelőtt rövid látogatásra és tanácskozással céljából hazakerkezett.

Bracha Cifra otthon. Bracha Cifra, a kiváló izraeli énekesnő tegnap visszakerkezett külföldi útjáról. Bracha Cifra néhány éven keresztül tartózkodott külföldön és nagyszerű koncerteken izraeli dalokat énekelt.

Hogyan esett ki a sofőr két foga. A jeruzsálemi járásbírósg tegnap 25 font bírságra ítélte Eljáhu Perce 24 éves munkást, aki megtámadott egy katonai sofőrt és kiütötte két fogát. A vádlott a következőképen ismertette a tényállást: „A panaszos megharapta az ujjamat és amikor ki akartam venni a kezemet a szájából, két foga kitört”. A bírő nem fogadta el az eredeti védekezést.

15 százalékos éjjeli pótdíj a nyomdászok számára. A szakszervezeti központ határozata értelmében, a napilapoknál dolgozó nyomdászok az éjszaka 12 óra után végzett munkáért a szokásos pótdíjra kívül külön 15 százalékos túlórabért fognak kapni. Az utóbbi időben ugyanis egyre több nyomdász vonakodik az éjszakai munkától, ami nehézségeket támaszt a napilapok előállításánál.

Mose Sárét a Habina előadásán. Mose Sárét külügyminiszter tegnap este megtekintette a Habimában a „Sirj szerett hazám” című színdarab előadását. A külügyminiszter gratulált a színház igazgatóságának és hosszasan elbeszélgetett a darab szereplőivel.

A Zsidó Nő Enciklopédiája. A közel napokban értékes munka fogja elhagyni a sajtót: A Zsidó Nő Enciklopédiája. A hatalmas, négykötetes mű, melynek szerzője Michaela Szyngalowski, kétszer híres zsidó asszony életrajzát ismerteti, az ősi időkől kezdve a mai napig. A könyv egy időben jelenik meg héber és angol nyelven.

Holnap, kedden már meg veheti a legújabb HATIKVAT. Olvassa el Halmi József vezércikkét a legújabb HATIKVABAN! A riportok, cikkek, képek egész sora a legújabb (194.) HATIKVABAN A 1220

\*Az ünnep nem teljes a „Népünk” nélkül. A „Népünk” ünnepi száma a rendes árban már mindenütt kapható. A1230

Nyugdíj a náciizmus áldozatainak. Nyugat-Berlin kormányza törvényjavaslatot fogadott el, amely szerint a városban élő náciáldozatoknak havi nyugdíjat folyósítanak. A törvény kiterjed a zsidókra is, akik legalább egy fél éven át az „Izrael” vagy „Sára” nevet viselték, vagy kénytelenek voltak legalább egy fél évig bujkálni. Ugyancsak nyugdíjat fognak kapni Berlin lakosai, akiknek egyéni szabadságukat egy fél éven át megfosztották a náciizmus elleni harc miatt.

Felavatták Naán kibuc Amfiteátrumát. A negevi Naán kibuc mellett tegnap felavatták az új amfiteátrumot, amelynek 1200 férőhelye van. Az első előadást a tel-avivi Kameri színház tartotta, amely Bernard Shaw Jean d'Arc című színdarabját mutatta be. Az ünnepség szónokai elmondották, hogy az építkezéseket 1950-ben kezdték és a kibuc tagjain kívül a környéki mábárak tagjait foglalkoztatták a munkálatoknál.

# Helyreáll a rendes diplomáciai viszony a Szovjetunió és Jugoszlávia között

London (AFP). — Az Observer című hetilap belgrádi tudósítója tegnap szenzációs jelentésben arról számolt be, hogy a Szovjetunió felajánlotta Jugoszláviának a rendes diplomáciai kapcsolatok helyreállítását. A javaslatot állítólag Molotov külügyminiszter fogadta, amikor két hét előtt fogadta Jugoszlávia moszkvai ügyvivőjét.

Az Observer jelentése szerint Belgrádban már a közzeljövőben várják a Szovjetunió belgrádi nagykövetségének kinevezését. Jugoszláviában ugyan nagy az öröm a diplomáciai kapcsolatok helyreállítására felelt, de a jugoszláv kormány semmiesetre sem akarja helyreállítani azt a politikai viszonyt, amely annak idején a Szovjetunió és Jugoszlávia között állt fenn.

A külügyminisztérium körében kijelentik, hogy Tito marsall ugyan hajlandó enyhíteni a nemzetközi feszültséget, de nem hajlandó csökkenteni elővigyázatosságát és felkészültségét. A hivatalos jugoszláv sajtóiroda jelentése szerint Tito marsall újabb ajánlatot tett Olaszországnak a trieszti kérdés rendezésére.

A jugoszláv elnök tegnap Slavonski Brodban 300 ezer főnyi tömeg előtt tartott beszédében kijelentette, hogy Jugoszlávia nem fogadhatja el a három nagyhatalom deklarációját Trieszt kérdésében, még ha a Szovjetunió azt jóvá is hagyja. Tito szerint Triesztben széles önkormányzattal bíró területet kell létesíteni Jugoszlávia és Olaszország közös fennhatósága alatt. Ha ezt Olaszország nem fogadná el, akkor más, a békeszerződéssel összeegyeztethető megoldást kell keresni.

## A magyar kormány szabadlábra helyezi Edward Sanderst?

Bécs (UP). Az osztrák főváros nyugati diplomatái azt hiszik, hogy a magyar kormány rövidesen szabadlábra fogja helyezni Edward Sanders angol kereskedőt, akit három év előtt kémkedés miatt 15 évi fegyházra ítélték. Sanderst az amerikai Robert Vogeler üzletemberrel együtt ítélték el az emlékeztető kirakatperben. Vogelert időközben

szabadlábra helyezték, miután az amerikai kormány jelentős váltásdíjat fizetett érte. A magyar kormány még 1950 áprilisában ajánlotta tett Angliának, hogy gazdasági engedmények fejében szabadlábra helyezi Sanderst, legutóbb pedig, három hónap előtt, felajánlotta, hogy kicseréli őt egy halálraítélt malaj kommunista vezetővel ellenében. — Churchill miniszterelnök an

## Sávot ünnepség Jeruzsálemben

Tegnap délután az államelnök és felesége, valamint a Szohnut vezetőségi tagjai és a Keren Kajjemet direktóriumának megbízottai jelenlétében az elemi iskolák magasabb osztályainak növendékei ajánlották fel az első termést szimbolizáló ajándékokat a Keren Kajjemetnek. A sok ezer gyermek a Lemel-iskolából indult el és vonult fel a város főutcáján. A Szohnut épületének udvarán ifjúsági ünnepélyt rendeztek, amelyen Jicchák Ben-Cvi államelnök a Sávot ünnep jelentőségéről emlékeztet meg. Az elnök és felesége számos virágcsokrot kaptak a diákoktól. A gyermekek között díszes ornátusba öltözött kohének is akadtak, akik a közönség viharos tapsai közepette tétek át a virágokkal és zöldségekkel teli kosarat. Ifjúsági műkedvelők előképet adtak elő a színpadon.

New-York (UP). — A New-York Herald Tribune tegnapi cikkében William Oatis amerikai újságíró szabadlábrahelyezését kapcsolatosan azt írja, hogy ez a lépés ugyan enyhíteni fogja a Csehszlovákia és Amerika közötti feszült viszonyt, ám ez a gesztus nem tekinthető jóvátételnek.

## Az izraeli teniszezők Portugáliában

Liszabon (AFP). Az izraeli teniszezők, akik Spanyolországban a Davis serleg mérkőzéseinek első fordulójában vettek részt, majd néhány barátságos mérkőzést játszottak, tegnap Portugália fővárosában megnyitották Izrael és Portugália barátságos mérkőzéseit. A férfikettesben Weiss és Appel 8:6, 7:9 és 6:3 arányban győzték el a Dávid Cohen és Silvia portugál párt. Az egyes mérkőzésekben viszont a portugál Azvedo Gomes győzött Dubitzki felett 6:4, 6:3 arányban.

# A minisztertanács határozatai

(Elsődoldali cikk folytatása) A költségvetésről szóló törvényjavaslatot a minisztertanács tegnap délután tárgyalta meg. A tanács elhatározta, hogy a költségvetésről szóló törvényjavaslatot a minisztertanács tegnap délután tárgyalta meg. A tanács elhatározta, hogy a költségvetésről szóló törvényjavaslatot a minisztertanács tegnap délután tárgyalta meg.

A minisztertanács a továbbiakban azzal a feladattal bízta meg Burg, Dinur, Rokach, Joszef, Naftali és Szafir minisztereket, hogy dolgozzanak ki egy tervezetet az 5-6 éves gyermekek kötelező óvodai oktatásának visszaállításáról.

A kormány ugyanis mintegy fél évvel ezelőtt költségvetési korlátozások miatt megszüntette az ingyenes óvodai oktatást ezeken a gyermekeken, amit főként az átmeneti táborokban élő gyermekek szülei kifogásoltak. A kormány szövegében elmondta, hogy az újra bevezetendő kötelező óvodai oktatást mintegy további 600.000

fonttal terheli meg a költségvetést. A gazdasági miniszterek bizottságának tegnapi ülésén befejezték a 3 millió fontot kitevő szükségmunkatér vezetői vitát és kisebb változtatásokkal jóváhagyták a kormány eredeti javaslatát. A hárommillió fontos összeget — ami egyébként közel 600 ezer munkanapot biztosít a nemzetgazdaság különböző ágáiban — az országfejlesztési költségvetésbe fogják beilleszteni.

Ugyancsak elhatározták ezen az ülésen, hogy a jövő hétfő folyamán a Kneszet elé kerül a 15 millió fontos „1953 évi adóelőleg-törvény”, amelyről befejezték a tárgyalást és ma állapítják meg véglegesen az egyes fizetési kategóriákra eső teherterét. Ugyancsak befejezték a postai díjszabások felemelésének tárgyalását.

## Nem történt szabotázs az amerikai katonai attasé gépével

A luddi repülőter személyzete és a rendőrség közölte vasárnap délelőtt befejezték a vizsgálatot az amerikai követség katonai attaséjának repülőgépe ügyében, amely a szombatra virradó éjjel kigyulladt a repülőter egyik kifutóján. Tanuvallomásokot vettek fel különböző emberektől, akik az eset idején a repülőteren tartózkodtak és a tűz eloltásánál segítséget nyújtottak.

Az ITIM munkatársa úgy értesült, hogy a hatóságok véleménye szerint nem történt szabotázsakció és a tűz a repülőgépe belsejében tört ki, egy eldobott cigarettavégtől, vagy más égő anyagtól, amit a repülőgépben hagytak. A rendőrségnek részletes információi vannak az ügyről, ezidő szerint

# Megalakult dr. Sznéh pártja

A „Baloldali Szocialista Párt” közös frontban a kommunistákkal

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). Tegnap ért véget dr. Mose Sznéh pártjának kétnapos alapító kongresszusa, amely a „Baloldali Szocialista Párt” nevet vette fel.

A nyilvánosságra hozott program szerint a párt Marx-Lenin-Sztálin tanításai alapján áll. A kommunista párttal való egyesülés nem időszerű, de a párt szoros együtt fog működni a kommunistákkal az izraeli népi demokratikus rendszer megteremtése érdekében. Az izraeli népi demokrácia kezdeti stádiumában — szövegezi le Sznéh programja — megmarad egymás mellett a kapitalista, a szövetkezeti és szocialista gazdasági szektor. A párt a zsidó-kérdés terén nem ismeri el a zsidó probléma speciális jellegét és annak megoldását a szocializmus megvalósításában látja. Az olyan zsidók számára, akiket hazájukban üldöznek, az aliját kívánatosnak tartja a párt, de a szocialista országokban és a Szovjetunióban ez a probléma nem áll fenn, mert ott nincs antiszemitizmus. — A Baloldali Szocialista Párt nem kíván a cionista szervezethez és a Zsidó Világkongresszushoz tartozni, mert ezek az amerikai imperializmus szolgálatában állnak. A pártprogram szerint a palesztinai araboknak joguk van saját államukra Palesztina arab részeiben.

Az új párt viszonya a következő: A Mápáj eladta magát az amerikai imperializmusnak és faszálja a Hisz-tadrutot, azáltal, hogy ki

akarja zárni belőle a kommunistákat. A Mápáj a prágai per óta erősen jobbra tolódott, megbontotta a munkásosztály egységét és csupán baloldali dekorációt nyújt a jobboldali cionista tevékenységhez. A Mápáj szovinizta elveket vall. A kommunista párt az egyetlen párt Izraelben, amely a baloldali szocialistáknak együtt kell működniük és ezért vele együtt „népfrontban” tömörülve fognak küzdeni a népi demokratikus rendszer megteremtéséért.

## Az ismeretlen zsidó áldozat emlékműve Párizsban

Páris (STA). Tegnap letegett az alapkövét annak az emlékműnek, amely a náciok által meggyilkolt hatmillió zsidó emléket fogja megőrizni. Az emlékmű „Az ismeretlen zsidó áldozat”-é lesz és annak felállításában nagy része van a franciaországi vallásos zsidóság vezetőjének, Jicchák Schneursonnak. A emlékmű épületében egy múzeum is lesz, amelyben a náciüldözésekre vonatkozó okmányokat és emlékeket fognak kiállítani. Az alapkövet letevelni jelen voltak a francia népjóléti miniszter, a diplomáciai testület tagjai, valamint a nyugateurópai zsidó hitközségek kiküldöttei. Az ünnepély sok ezer főből álló zsidó közönség nézte végig.

# -SPORT-

## Falkirk, a skót labdarúgó-csapat Izraelben

A skót Falkirk F. C. vendégjátéka véglegesnek tekinthető. A skótok május 25-én érkeznek Izraelbe és 27-én játszzák első mérkőzésüket a Malkabi Tel Aviv ellen a rámat-gáni Stadionban. További vendégjátékaik műsora még nem végeles. Valószínű, hogy május 30-án a Hápoel Tel-Aviv ellen játszanak a jaffai Hápoel-pályán és látogatók befizetésére a tel-avivi válogatottnak elleni mérkőzés lesz.

A Falkirk az első európai csapat, amely ebben a bajnoki évadban Izraelbe látogat. Ezeknek a mérkőzéseknek alapján némileg következtetni lehet majd az izraeli labdarúgócsapat jelenlegi fejlettségére, a világbajnoki küzdelmek előtt ennek nagy fontossága van. Irányt mutat a Jugoszlávia és Görögország válogatott csapatai ellen szűkebb előkészületekben.

## A hadsereg labdarúgó-bajnokságának döntője: június elején

A hadsereg labdarúgó bajnokságának döntő mérkőzésére a Kiképző Parancsnokság és a Légierők csapata szerették meg a részvételt jogát. A Kiképző Parancsnokság a középpontban 5:1 arányú győzelmet szerzett a Temgereszet együttese ellen, míg a Légierők csapata 3:2 arányban nyert a Nachal ellen. A döntő mérkőzésre június 1-én kerül sor.

## Nemzetközi munkás-sportverseny Izraelben, 1956-ban

A melbourne-i olimpia évében, 1956-ban, rendezni a nemzetközi munkás-sportversenyt nagy nemzetközi sportversenyt, amelyet némi felmagyarázattal „munkásolimpia” nével jelölnek meg. A munkás-sportversenyt tanácsa legutóbb Genfben tartott ülésén a legutóbbi labdarúgó-olimpia rendezését Izraelre ruházta.

## Raskin, olimpiai kosárlabdacsapatunk volt trénera, a IV. Makkabián

Morris Raskin, aki a legutóbbi olimpiai verseny előtt néhány hónapig vezette az izraeli kosárlabdázók tréningjét és a csapatot Helsinkibe küldte, most a IV. Makkabiára készülő amerikai kosárlabdázók előkészítését vállalta. Emlékeztetés, hogy Helsinkiben nem a legbarátságosabb formában vált meg Raskin az izraeli csapatotl és bizonyos keserűséggel jellemezte ehazmagyarázatokat is. Reméljük, hogy azóta a harag már megszűnt és Raskin a legnagyobb együttértséggel fog együttműködni itteni barátjaival.

## Apróhirdetések

NOI és GYERMEKRUBA szociális kurzusok Zisrovissnál, Tel-Aviv, Lessing 14., Gordon mellett.

Jeruzsálemi költsékonnyitár az Eggeddel szemben. Javac utca-ban. Hirdetéseket is felvesz az ÚJ KELET részére.

RAMAT JICCHAK KOZPONTJA-BAN üzlethelyiség átadás. Felhívogostás: Klein, Ramat Gana, Herta uca 38.